
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำปี ๒๕๖๖ 

วันพุธ ท่ี ๒๘ มิลุนายน ๒๕๖๖ เวลา ๑๐.๐๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ

ผู้มาประชุม
๑. นายทนงศักดิ๙ 
๒. นายสมศักดี้ 
๓. นายวิระศักดี้ 
๔. นายอุดม 
๕. นายประยูร 
๖. นายสุรินทร์ 
๗. นางพรทิพย์ 
๘. นายโรจนศักดี้

ผู้โม่;มาประชุม

ชุ่มจิตต์ 
คงแก้ว 
ประกอบสิน 
บุญมา 
เทพณรงค์ 
จิตรสมุทร 
ปันทอง 
บุญไทย

ผู้เข้าร่วมประชุม
๑. นายไพโรจน์ 
๒. นายวิชัย 
๓. นายมงคล 
๔. นายโกศล 
๕. นางสาวนิตยา 
๖. นายนราศักดึ๋ 
๗. นางวรรณดี 
๘. นายสมคิด 
๙. นางสาวศรีจรรยา

ช่วยชนะ 
พืชซน 
หินน้อย 
แสวงกิจ 
สุดชู
ส่งศรีบุญสิฑธ้ี 
แก้วงาม 
จันทร์กลับ 
ว่องการ

๑๐. นางสาววรรณเพ็ญ แก้วเจริญ 
(5)(5). นางสาวอรุณโรจน์ ขิณวงศ์ 
๑๒. นางสาวคิริจิตร ทัดแก้ว

ตำแหน่ง ประธานสภา อบต.โคกเจริญ 
ตำแหน่ง รองประธานสภา อบต.โคกเจริญ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๒ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๕ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๖ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๗ 
ตำแหน่ง สมาซิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๘

นายก อบต.โคกเจริญ 
รองนายก อบต.โคกเจริญ 
รองนายก อบต.โคกเจริญ 
เลขานุการนายก อบต.โคกเจริญ 
ปลัด อบต.โคกเจริญ
ผู้อำนวยการศูนย์ฝึกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐
หัวหน้าส่วนอำนวยการและการจัดการ
ประชาคม หมู่ท่ี ๕
ประชาคม หมู่ท่ี ๒
เจ้าพนักงานธุรการ
เจ้าพนักงานพัสดุ
ผู้ช่วยงานประชาสัมพันธ์
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เริ่มประขุมเวลา ๑๐.๐๐ บ.
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระท่ี ๑
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระท่ี ๒

ประธานสภาฯ

เลขานุการสภาฯ

ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม
มติที่ประชุม" ไ ; ^ น ระเบียบวาระท ๓

เลขานุการสภาฯ

เมื่อสมาซิกสภาฯมาครบองค์ประชุมแล้วกระผมนายทนงศักดิ้ ช ุ่มจิตต์ประธาน 
สภาฯ ขอเปิดการประชุมสภาฯตามระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลโคกเจริญสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำปี ๒๕๖๖ วันพุธ ท่ี ๒๘ มิถุนายน 
๒๕๖๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ 
วันนี้เรามีผู้'อำนวยการศูนย์'ฝึกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ เข้าร่วมประชุม 
ด้วยครับ
เร่ืองท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประขุมทราบ
เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
■ ไม่มี-
เร่ืองรับรองรายงาบการประขุมสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 
เม่ือวับท่ี ๑๕ ๆมภาพันธ์ ๒๕๖๖
ขอให้สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่านร่วมกันพิจารณาตรวจสอบ 
รายงานการประชุมสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือวันที่ ๑๕ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ซึ่งทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจไว้แล้ว 
ในเบ ื้องต้นว่าถ ูกต้องตามเจตนารมณ์แห ่งรายละเอียดการประชุม หรือมีสิ่งใด 
ผิดพลาด ควรแกไขเปลี่ยนแปลงเพิ่มเติมหรือตัดทอน หรือไม่อย่างไร 
สำหรับรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 
เม่ือวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ มีสมาซิกเข้าประชุมทั้งหมด จำนวน ๘ ท่าน และ 
มีผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน ๙ ท่าน รายงานการประชุมมีทั้งหมด ๑๒ หน้า ก็มี 
ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ■ ไม่มี- ระเบียบวาระที่ ๒ 
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติเรื่องที่เสนอใหม่ 
๓.๑ พิจารณากำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๖ และกำหนดสมัยประชุม 
สามัญ ประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป ๓.๒ พิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณ 
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ืองอ่ืนๆ 
ขอให้สมาซิกสภาฯ พิจารณา ว่ามีอะไรแก้ไขเปลี่ยนแปลง เพิ่มเติมหรือไม่ อย่างไร 
■ ไม่มี-
มีมติรับรอง จำนวน ๘ เสียง 
เร่ืองเพ่ิอพิจารณา
๓.®พิจารณาให้ความเฟ้นการขออนุญาตใช้พ้ืนท่ีโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรื่อเพ่ิอสร้าง 
เป็นที่ทำการศูนย์ฝิกและอบรมเด็กและเยา'ว,ขน เขต ๑๐
เรียนท่านประธานสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน นะคะ
ดิฉัน นางสาวนิตยา สุดขู ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ในฐานะ
เลขานุการสภาฯ ฃอซี้แจงเบื้องต้น ในเรื่องขออนุญาตใช้พื้นที่โรงรียนบ้านทุ่งต่อเรือ

/เลขานุการสภาฯ...
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เลขานุการสภาา

ประธานสภาฯ 
นายก อบต.

เพื่อสร้างเป็น,พี่ทำการศูนย์'ฝึกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ เนื่องมาจากตาม 
หนังสือ ท่ี ยธ ๐๖๑๑๕/ ๔๒๘ ศูนย์'ฝิกและอบรมเด็กและเยาวชนเขต ๑๐ ลงวันที่ 
๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ ได้ทำหนังสือแจ้งมายังองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ 
เพื่อขออนุญาตใช้พื้นที่โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือเพื่อสร้างเป็นที่ทำการศูนย์แกและ 
อบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ ซ่ึงศูนย์'ฝิกฯ มีความ ประสงค์จะขอใช้พื้นที่ราฃ 
พัสดุ แปลงหมายเลขทะเบียน ท่ี พง ๗๑ เลขที่ดิน ๘ หมู่ท่ี ๒ ตำบลโคกเจริญ 
อำเภอทับปุด จังหวัดพังงา ซึ่งเดิมเบีนที่ตั้งของโรงเรียบบ้านทุ่งต่อเรือ เพื่อขอสร้าง 
เป็นศูนย์แกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างกรมธนารักษ์ 
ตรวจสอบข้อมูลในชั้นด้น จากการสำรวจของโยธาธิการและผังเมือง จังหวัดพังงา 
ที่ตั้งของโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือ อยู่ในเขตที่ดิน ประเภทอนุรักษ์ปาสืเขียวอ่อน มี 
เส้นทแยงสีขาว เพื่อให้การดำเนินงานยื่นคำขออนุญาตเช้าทำประโยขน่ในเขตป่า 
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติปาไม้ พ.ศ.๒๔๘๔ ข้อ ๑๒ หลักฐานที่แสดงผล 
การพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ป่านั่นตั้งอยู่ได้รับ 
พิจารณาอนุญาตการเช้าใช้พื้นที่จากที่ประชุมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน 
พ้ืนท่ี ศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชนเขต ๑๐ จึง ได้ทำหนังสือขอความ 
อนุเคราะห์มายังองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ เพื่อเช้าสู่ระเบียบวาระการ 
ประชุมของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ซึ่งเป็นข้อมูลเบื้องต้นที่ทาง 
ศูนย์แกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ ได้ทำหนังสือมาสำดับต่อไป เรียนท่าน 
ประธานสภาฯเพื่อให้ศูนย์และอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ เสนอต่อที่ประชุม 
ต่อไปค่ะ
ขอเฃิญนายก อบต.โคกเจริญ ครับ
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน รวมถึงท่าน 
ผู้อำนวยการศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ และหัวหน้าส่วนอำนวย 
การและการจัดการ กระผม นายไพโรจน์ ช่วย'ชนะ นายก อบต.โคกเจริญ ขอยื่น 
ญัตติเพื่อขอความเห็นชอบไปยังท่านประธานสภาฯผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯที่มี 
อำนาจหน้าที่ว่าด้วยข้อระเบียบกฎหมายของท้องถิ่น จากที่ทางศูนยแ์กฯได้ขอ 
อนุญาตใช้พื้นที่โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือเพื่อสร้างเป็นที่ทำการศูนยแ์กและอบรมเด็ก 
และเยาวฃน เขต ๑๐ เดิมจากพื้นที่โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือได้มีนักเรียนและครู ได้ 
ขอย้ายและนักเรียนมีจำนวนน้อย ทำให้ สพฐ. ซึ่งมีนักเรียนไม่เกิน ๓ คน ใน 
โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือจึงมีการควบรวม ชั้นตอนที่ ๑ มายัง โรงเรียนวัดโคกสวย 
รวมถึงโรงเรียนโคกเจริญ ซึ่งหลังจากนั่นมีการทำประชาคมของคณะกรรมการ 
สถานศึกษาของโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือ เห็นขอบให้ยุบโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือ ทำ 
ให้พื้นที่โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือที่ขอใช้จากธรารักษ์ว่างลง ทางองค์การบริหารส่วน 
ตำบลโคกเจริญได้กันเป็นพื้นที่เป็นสนามกีฬาไว้ ประมาณ ๒ ไร่กว่าๆซึ่งก็ได้ผ่าน 
การเห็นขอบจากกรมธนารักษ์ไปแล้ว ก็ได้มีการรังวัดได้มอบหมายให้ทาง

/นายก อบต. -..



นายก อบต.

ประธานสภาๆ

นราสักด ส่งศรีบุญสิทธี้

องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญจากข้อเท็จจริงซึ่งก็เป็นไปตามเวลาของ 
การศึกษาพื้นที่และหลังจากนั่นทางศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชนเขต ๑๐ ลง 
วันท่ี ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ ได้ขออนุญาตใช้พื้นที่ตามหนังสือ ท่ี ยธ ๐๖๑๑๕ 
/ ๔๒๘ เรื่อง ขออนุญาตใช้พื้นที่โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือเพื่อสร้างเป็นที่ทำการศูนย์ 
แกและอบรมเด็กและเยาวชนเขต ๑๐ ลงวันท่ี ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ ได้ทำ 
หนังสือทำประชาคม ไปยังอำเภอทับปุด ตามหนังสือ ท่ี ยธ ๐๖๑๑๕/ ๕๐๒ เรื่อง 
ขออนุญาตลงพื้นที่เพื่อพูดคุยฃี้แจงและทำความเช้าใจกับราษฎร หมู่ท่ี ๒ ตำบล 
โคกเจริญ อำเภอทับปุด จังหวัดพังงา ลงวันท่ี ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๕ และได้ทำ 
ประชาคมผ่านประชาคม ลงวันท่ี ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๕ หนังสือแล้วน้ันซ่ึง ณ 
ปัจจุบัน ก็ต้องผ่านชั้นตอนของการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญเพื่อ 
ความเห็นชอบในการขอสร้างศูนย์แกๆในอนาคตต่อไป เพื่อผ่านไปยังท่านสมาชิก 
สภาๆ ทุกท่าน เพื่อเห็นชอบในโครงการต่อไป ถ้าท่านสมาชิกจะสอบถามไปยังท่าน 
ผู้อำนวยการฯสามารถสอบถามรายละเอียดและชั้นตอนในการดำเนินการก่อสร้าง 
ศูนยแ์กฯต่อไป ในเรื่องข้อกฎหมายก็ดำเนินการตามระเบียบถูกต้องแล้ว 
ขอบคุณครับ
ขอเชิญ ผู้อำนวยการศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ ชี้แจงรายละเอียด 
ครับ
เรียนท่านประธานสภาฯท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.โคกเจริญ ท่าน 
รองนากยก อบต.โคกเจริญ ท่านสมาขิกสภาฯ ท่านเลขานุการ ท่านปลัด และผู้เช้า 
ร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายนราศักด็ ส่งศรีบุญสิทธี้ ผู้อำนวยการศูนยแ์ก 
และอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ เป็นตัวแทนของกรมพินิจและคุ้ม ค ร อ ง เ ด ็ ก  
และเยาวชน กระทรวงยุติธรรม วันนี้จะขออนุญาตสภาฯอบต.โคกเจริญ ขอความ 
อนุเคราะห์ให้ความเห็นขอบให้กับศูนยแ์กและอบรมเด็กและ เ ย า ว ชน เขต ๑ ๐  
เพื่อจะสร้างที่ท่าการศูนย์แกและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ ครั้งนี้ เพ่ือ 
ประโยขนัฃองทางราชการ ซึ่งเราได้สำรวจพื้นที่และเห็นว่า ณ ที่แห่งนี้เป็นโรงเรียน 
บ้านทุ่งต่อเรือเดิม เป็นสถานที่เหมาะสม จึงได้ขอความเห็นชอบมายังสภาฯอบต. 
โคกเจริญมาเพื่อให้ความเห็นชอบต่อไป ขออนุญาตฉายสไลด์ เพื่อแสดง 
รายละเอียดรายละเอียดให้สภาฯได้พิจารณา ศูนย์แกและอบรมเด็กและเยาวชน 
เขต ๑๐ สังกัดกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน กระทรวงยุติธรรม ก่อตั้งขึ้น 
เม่ือวันที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓ ตามคำสั่งกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน 
โดยได้ขอใช้ที่ตั้งของเรือนจำพังงาหลังเก่า เนื้อที่ประมาณ ๕-๓-๖๑.๘๐ ไร่ โดย 
ผู้ว่าราชการจังหวัดพังงา ได้อนุญาตให้ใช้พ้ืนท่ี เมื่อวันที่ ๒๖ มิฤนายน ๒๕๖๓ เป็น 
การชั่วคราวในเวลา ๕ ปี ต่อมาเมื่อวันที่ ๒๑ ก ันยายน๒๕๖๓ ได้ประกาศใน 
พระราชกิจจานุเบกษากำหนดให้ศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชน เขต ๑๐ 
ตั้งอยู่ ณ จังหวัดพังงา มีอำนาจรับเด็กและเยาวขนจากจังหวัดพังงา กระบ่ี
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นราศักดึ๋ ส่งศรีบุญสิทธี้ และภูเก็ต (รวมจังหวัดตรังด้วย) ซึ่งเป็นจังหวัดที่ติดกับขายฝังอันดามันเข้าด้วยกัน
บทบาทหน้าที่'ของศูนย์,ฝักฯ จริงๆกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชนมีส่วน 
ราชการที่อยู่ต่างจังหวัดมี ๒ ส่วน ส่วนท่ี ๑ ก็คือ สถานพินิจและคุ้มครองเด็กและ 
เยาวชนจังหวัดซึ่งมีครบทุกจังหวัด ชองจังหวัดพังงา ปัจจุบันนี้ก็เป็นอาคารชั่วคราว 
เซ่นเดียวกัน ตั้งอยู่ใกล้ๆกับโรงแรม เลอ เอราวัณ จังหวัดพังงา สถานพินิจและคุ้ม 
ครองเด็กและเยาวชน จังหวัดพังงา มีหน้าที่รับเด็กและเยาวชนในจังหวัดพังงา 
ทั้งหมดเลย เป็นการแก้ไข บำบัด พินฟู เด็กและเยาวชนก่อนที่ศาลจะมีคำสั่งอยู่ 
ระหว่างสอบสวน พิจารณาคดี ของศาลเยาวชนและครอบครัวจังหวัดพังงา ก่อนที ่
ศาลจะมีคำสั่งก็จะอยู่ที่ศาลคุ้มครองเด็กและเยาวชน จังหวัดพังงา ส่วนท่ี ๒ ก็ คือ 
ศูนย์แกและอบรมเด็กและเยาวชน ในภาคใต้เราปัจจุบันเรามีทั้งหมด ๓ เขต คือ 
เขต ๘ เขต ๙ เขต ๑๐ เดิมมี ๒ เขต คือ เขต ๘ กับ เขต ๙ เขต ๘ จะรับผิดชอบ 
ภาคใต้ตอนบนทั้งหมด ที่ตั้งอยู่ที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี เขต ๙ จะรับผิดชอบ ๗ 
จังหวัด ตอนล่าง ปัจจุบันอยู่ที่จังหวัดยะลา ที่เดิมอยู่จังหวัดสงขลา ตอนนี้กำลัง 
ก่อสร้างที่อำเภอบาทวี กำลังจะแล้วเสร็จ หลังจากเสร็จ เขต ๙ จะย้ายมาที่อำเภอ 
นาทวี จังหวัดสงขลา ในส่วนของจังหวัดยะลา จะเป็นศูนยแ์กและอบรมเด็กและ 
เยาวชนภาคใต ้ของ๔ จังหวัด ก็คือ นราธิวาส ปัตตานี ยะลา และสตูล ก็จะเป็น 
ศูนยแ์กฯของมุสลิม ในส่วนของเขต ๑๐ เราตั้งเมื่อปี พ.ศ.๒๕๖๓ เราแยกออกมา 
ส่วนหน่ึงในจังหวัดตรัง ก็เป็นของเขต ๙ ก็เป็นของฝังอันดามัน ก็มี พังงา ภูเก็ต 
เดิมก็เป็นของเขต ๘ เราก็มาอยู่ในเขต ๑๐ รวมทั้งหมด ๔ จังหวัด บทบาทหน้าที่ 
ของศูนยแ์กและอบรมเด็กและเยาวชน เราก็ แก้ไข บำบัด ฟินฟู เด็กและเยาวชน 
ในกรณีที่ศาลมีคำสั่งให้มาแกและอบรม ก็คือเป็นเด็กและเยาวชนหลังจากศาลมี 
คำสั่งหรือมีคำพิพากษาแล้ว เด็กจะอยู่กับเรามีการแกอบรมวิชาชีพต่างๆตาม 
นโยบายของศูนย์แกอบรมเด็กและเยาวชน นั่นก็คือ แกกาย แกจิต แกคิด แก 
อาชีพ แกกายเราก็มีการพัฒนาทางด้านร่างกายของเด็กและเยาวชน ก็มีเรื่องของ 
กีฬาต่างๆเข้ามา แกจิต แกมาทางด้านของศาสนา ไม่ว่าจะเป็นศาสนาพุธ ศาสนา 
อิสลาม ศาสนาคริสต์ ก็เอาผู้นำ เอาพระภิกษุ เข้ามาอบรมทางด้านจิต ทางด้าน 
จริยธรรมให้กับเด็กและเยาวฃน แกคิด ก็คือ ให้เด็กรู้จักคิดออกแสดงออกในทางที่ 
ถูกต้อง ที่สำคัญก็คือ การแกอาชีพ เรามีการแกอาชีพและเรียนสายสามัญ เด็กและ 
เยาวชนที่อยู่ข้างนอกหากยังเรียนไม่จบภาคบังคับเมื่อเข้ามาอยู่ในศูนย์แกและ 
อบรมเด็กและเยาวฃน เด็กทุกคนต้องเรียน ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ ทุกวันนี้เราก็ทำงาน 
ร่วมกับการศึกษาบอกโรงเรียนอำเภอเมือง ต่อไปถ้าเราย้ายมาที่ทับปุดเราก็ทำงาน 
ร่วมกับการศึกษานอกโรงเรียนอำเภอทับปุดให้เด็กและเยาวชนทุกคนต้อง 
ลงทะเบียนเรียนและก็ต้องจบภาคบังคับ อย่างน้อย ป.๖ หรือ ม.๓ หรือ ม.๖ ถ้า 
เด็กจบ ม.๖ แล้ว ในปัจจุบันนี้เด็กบางคนก็สามารถเรียนต่อระดับมหาวิทยาลัยได้ 
ส่วนเรื่องของของการแกอาชีพทุกวันนี้ สถาบันพัฒนาแรงงานแมีอจังหวัดพังงา ซ่ึง

/นราศักด...

-๕-



ตั้งอยู่ในเขตอำเภอทับปุด เข่นเดียวกันเข้ามาดูแลเราอยู่ มีการอบรมวิชาชีพต่างๆ 
เข่น ช่างไฟฟ้าเบื้องต้น ช่างเชื่อมโลหะ หรือเรื่องของก่อสร้างปูนปันไม้เทียมต่างๆ 
เพื่อให้เด็กและเยาวชนไต้ฝึกอาชีพและเตรียมความพร้อมไปประกอบอาชีพ 
หลังจากที่ไต้รับการปล่อยตัวแล้ว ตามพระราชบัญญัติศาลเยาวชนและครอบครัว 
พ.ศ.๒๕:๕๓ ที่บังคับไข้ไนปัจจุบันนี้ เรามีหน้าที่ในการดูแล แก่ไข บำบัด พินฟู 
ปัองกัน และพัฒนาพฤกตินิสัยเด็กและเยาวชน สงเคราะห์หลังปล่อย เด็กและ 
เยาวชนทุกคนที่ปล่อยไป ตามพระราชบัญญัติการบริหารการแก่ไชบำบัดพินฟูเด็ก 
และเยาวชน พ.ศ.๒๕๖๑ เรายังต้องติดตามเด็กหลังปล่อยเป็นระยะเวลาอีก ๑ ปี 
โดยเรามีนักสังคมสงเคราะห์ที่จะต้องออกไปติดตามทุกๆ ๓ เดือนและเรามีเครือ 
ข่ายที่ผ่านการอบรมแล้ว ซึ่งเป็นบุคคลในชุมชนในพื้นที่นั่นๆรวมติดตามดูแลให้เรา 
มีการสอดส่องดูแลตลอดเป็นระยะเวลาอีก ๑ ปี ในการติดตามให้เด็กไต้รับการ 
พัฒนาประกอบอาชีพเป็นอาชีพที่ยั่งยืนต่อไป อย่างเซ่น รูปภาพตรงนี้ จะเป็นภาพ 
กิจกรรม ภาพซ้ายมือสุด จะเป็นปูนปันไม้เทียม ทำจากปูน ออกแบบมาเหมือนไม้ 
เด็กก็ฝึกอบรม และมีการจำหน่าย ให้กับคนภายนอกทั่วไป รายได้ส่วนหนึ่งเก็บไว้ 
เป็นทุนหลังจากปล่อยตัวออกไป ภาพกลางจะเป็น เด็กและเยาวชนที่อยู่ข้างใน 
หากมีความสนใจที่จะออกไปฝึกอาชีพข้างนอก เราก็ม ีเครือข่าย ชวามือ สุด ท่ีใส่ 
เสื้อแขนยาวสีชาวก็เป็นเจ้าชองร้านประเสริฐยางทอง ก็รับเด็กชองเราไปฝึกอบรม 
เรื่องชองช่างยนต์และส่วนหนึ่ง เค้าก็เป็นกรรมการสงเคราะห์ของสถานพินิจ 
คุ้มครองเด็กและเยาวชนจังหวัดพังงา รับไปแต่ละรุ่นไปฝึกอาชีพเด็กออกไปไต้ 
ประกอบอาชีพ ส่วนด้านขวามือสุดก็ไปทำจิตอาสาพัฒนาวัดถํ้าพุงข้าง ซึ่งถ้าท่าน 
สมาชิกสภาฯแห่งนี้ ถ้าท่านอนุญาตให้เราสร้างศูนย์ฝึกและอบรมเด็กและเยาวชน 
เราก็จะได้ทำงานร่วมกับสภาฯ อบต.โคกเจริญ ในการพัฒนา ในการทำกิจกรรมใน 
การให้ความร่วมมือต่างๆต่อไป

อย่างที่นำเรียนเราก็ใช้พื้นที่ชองเรือนจำชั่วคราว เป็นระยะเวลา ๕ ปี 
ตอน,น้ีก็ใช้ไปแล้ว ๓ ปี เราได้ทำการสำรวจและประสานกับกรมธนารักษ์มาตลอด 
เพื่อหาพื้นที่ที่เหมาะสม ตอนนี้เราเห็นว่าโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือ มีความเหมาะสม 
เพราะอยู่ในอำเภอทับปุด อยู่กึ่งกลางระหว่างภูเก็ต กึ่งกลางระหว่างกระบี่ กึ่งกลาง 
ระหว่างตรัง ซึ่งจะเดินทางสะดวกที่สำคัญอยู่ใกล้กับสถาบันพัฒนาฝึมีอซึ่งเราทำ 
งานร่วมกันตลอด เราจะได้ทำงานใกล้ชิดกัน เดิมโรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือ อย่างที่ 
ท่านนายก ได้นำเรียนเมื่อลักครู่ เดิมมีทั้งหมด ๑๖ ไร่ ทางท่านนายก ได้สร้างสนาม 
ฟุตซอลไว้ ประมาณ ๒ ไร่ ณ ตอนนี้ และที่สำคัญตอนนี้ก็คือ มีพื้นที่ที่เป็นปาและ 
เป็นศาลทรงประทับชองสมเด็จย่าซึ่งเราไปสำรวจ ซ่ึง ๒ ส่วนนี้ทางศูนย์ฝึกและ 
อบรมเด็กและเยาวชน เราจะกันไว้ ส่วนที่เป็นสนามฟุตซอลก็ยังเป็นสนามฟุตซอล 
ชองทาง อบต. อยู่ ส่วนที่เป็นปาและเป็นศาลาทรงประทับ เราจะกันไว้ พัฒนาและ 
ปรับปรุง'ไต้ดีข้ึน อาจจะเป็นสถานที่พักผ่อนสำหรับชุมชน สำหรับขาวบ้านต่อไป
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ทุกวันนี้ก็ก็เหลืออยู่ ๑๔ ไร่ เราได้ลงพื้นที่พร้อมกับท่านนายก. ก่อนหน้านี้ เพื่อขอ 
คำปรึกษา ขอคำแนะนำ พบผู้ใหญ่บ้าน ผู้,ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และซาวบ้านในพ้ืนท่ี 
เพื่อขออนุญาตใช้พื้นที่ เมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๔๖๔ ศูนย์,ฟิกๆ เราได้ลงพื้นที่ 
เราขออนุญาตนายอำเภอท่านเก่าที่ย้ายไปแล้ว เพื่อขอลงทำประซาพิจารณ์เพื่อทำ 
ความเช้าใจกับซาวบ้านในพื้นที่ ท ี่บริเวณศาลาประขาคม ในวันดังกล่าวซาวบ้าน 
ทุกท่านไดให้ความเห็นซอบ เช้าใจและอนุญาตให้ทางศูนย์ฟิกฯ เรา ได้ใช้พ้ืนท่ี 
โรงเรียนบ้านทุ่งต่อเรือเพื่อจะสร้างที่ทำการศูนย์ฟิกฯต่อไป

ต่อมาท่านผู้บริหารซองกรม ท่านอธิบดี ได้ลงมาดูพื้นที่ท่านก็เห็นชอบ 
ประสงค์ที่จะขอใช้พื้นที่ตรงนี้ได้มอบอำนาจให้ผมเป็นตัวแทนเพื่อมาขอความ 
เห็นขอบจากสภาฯ อย่างที่นำเรียน เราได้ประสานหน่วยงานต่างๆที่เกี่ยวช้อง เพื่อ 
ขอใช้พื้นที่ดังกล่าว ซึ่งท่านนายก ซาวบ้าน ประสานกับกรมธนารักษ์พื้นที่ ในขณะ 
นั่นยังไม่คืนพื้นที่ให้สถานที่ศึกษา ทางท่าน ผอ.จรุง คุภพฤกษ์ ที่ท่านดูแลอยู่ยัง 
ไม่ได้คืน ผมได้ประสานให้ท่านได้ประขุมกรรมการในอบต.ที่ดูแลในตรงนี้เรื่องซอง 
โรงเรียนเพื่อขอล่งคืน ต่อมาทางสำนักงานปฐมศึกษาโดยท่านผู้ว่าฯเป็นประธานใน 
การประขุมได้อนุมัติยุบรวบรวมโรงเรียนส่งคืนพื้นที่ให้โรงเรียน เราก็ประสานกับ 
ทางธนารักษ์ตลอด ตอนแรกเราไม่ทราบว่าต้องขออนุญาตจากสำนักงานจัดการ 
ทรัพยากรป่าไม้ เซตท่ี ๑๒ ซึ่งตั้งอยู่บริเวณป่าโอโซน จังหวัดกระบี่เราคิดว่า 
สำนักงานธนารักษ์สามารถอนุญาตได้เลย เราก็ทำหนังสือ ทางธนารักษ์ก็ทำหนังสือ 
ไป ทางกรมธนารักษ์ก็ทำหนังสือตอบกลับมาให้สำรวจว่าติดกระทรวง ผังเมือง 
อะไรบ้างมั้ย ปรากฎว่าจากการตรวจสอบกับทางโยธาธิการจังหวัด พบว่า เป็น 
พื้นที่ป่าถาวร ต้องไปฃอนุญาตจากกฎกระทรวง ผังเมือง อะไรบ้างมั้ย ปรากฏว่า 
จากการตรวจสอบ พบกับท่าน ผอ.และได้หารือกัน ต้องขออนุญาตจากองค์กร 
ท้องถิ่นก่อน ผมก็เลยต้องมาซออนุญาตกับสมาซิกฯท่านประธานสภาฯเพื่อขอ 
ความอนุเคราะหไห้กับศูนย์ฟิกฯ อันนี้จะเป็นผังนะครับ ตรงนี้เป็นทางเช้าแบ่งเป็น 
๒ ส่วนเป็นอาคารสถานที่คุ้มครองเด็กและเยาวชน ตรงนี้จะเป็นอาคารของศูนย์ฟิก 
ฯ ฝืงนี้จะเป็นโรงฟิกต่างๆ หอนอนขาย หอนอนหญิง จะมี'โรงครัว มีบ้านพัก ๒ช้ัน 
ชั้นละ ๑๘ ยูนิต ทั้งหมด ๓ หลังจะมีครอบครัวเช้ามาอยู่ร่วมกับตำบลโคกเจริญ 
ประมาณ ๔๔ ครอบครัว และจะมีบ้านพักของผู้บริหาร ผู้อำนวยการอีกประมาณ 
๒ หลังและจะมีโรงจอดรถ ตรงนี้จะมีป่าเดิม จะมีอาคารศาลาที่ประทับสมเด็จย่า 
ตรงนี้เราจะกันไว้และจะปรับปรุงให้เป็นพื้นที่ที่เหมาะสมต่อไป ตรงนี้จะเป็นสนาม 
ฟุตซอลซองอบต.ที่ได้สร้างไว้ก็กันไว้ ซึ่งท่านนายก ก็เคยกล่าวกับผมว่า ถ้าเป็นไป 
ได้ยกให้ศูนย์ฟิกฯเป็นผู้ดูแล ก็จะเป็นโอกาสต่อไปที่ได้ทำงานร่วมกัน จะมีความ 
เป็นไปได้ ถ้าจะให้ทางศูนย์ฟิกฯเป็นผู้ดูแลก็ยินดี แต่ว่าทั้งนี้ทั้งนั่น ก็รอทำตรงนี้ให้ 
เสร็จก่อน และท่านได้กล่าวเพิ่มเติมว่า เรื่องงของการบำบัดยาเสพติดเยาวซนใน 
ตำบลโคกเจริญ ก็เป็นโอกาสช้างหน้าที่เราได้ทำงานร่วมกัน อันนี้ก็จะเป็นผัง
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ทั้งหมด จะมีที่,พักญาติ เวลาญาติมาติดต่อหรือมาเยี่ยมอันนี้คือคราวๆจะมีการกีฬา 
โรงยิมมีหลังคา สนามหญ้า เป็นลานกว้าง ผังคราวๆนะครับ ขออนุญาตนำเรียนให้ 
ทุกท่านได้เห็นนะครับ ส่วนนี้จะเป็นภาพกิจกรรมต่างๆของเด็กและเยาวชน ตรงนี้ 
เราจะไปที่โรงเรียนบ้านย่านยาว ที่ตะกั่วป่า ใส่เสื้อสีชมพูนี้คือเด็กและเยาวชน 
ทั้งหมดเลยเข้าเฝ็าทูลกระหม่อนอุบลรัตน์ฯเปิดโครงการ 7 0  88 ผขเท688 0ผ 8  
ที่ทุ่งต่อเรือได้ร่วมเข้าเฝ็าด้วย เรามีวงดนตรีเด็กและเยาวชนข้างในเป็นอาชีพหนึ่ง 
ที่เด็กเรียน ตรงนี้เราไป แสดงที่ห้องประชุมจำปูน ศาลากลางจังหวัดพังงา เป็น 
กิจกรรมพัฒนา!เมือแรงงานสำนักงานพัฒนาชุมชน ทางสำนักงานพัฒนาชุมชนก็ 
ติดต่อเราได้นำวงดนตรีไปแสดงในงานวันคนพิการที่ผ่านมา เด็กและเยาวชนชอง 
เราได้ไป 7 0  88 ผบ!ท688 0 ผ 8  ระดับประเทศ เราได้ไปรับรางวัลที่เมืองทองธานี 
เมื่อปีที่แล้ว ปีนี้ วันท่ี ๑๓-๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เราจะไปรักษาแซมป่ระดับเงินปี 
ท่ี ๑ เราตั้งมา ๓ ปี พอปีที่ ๒ แซมปีระดับประเทศ ปีน้ีปีท่ี ๓ เราจะไปรักษาแซมปี 
ที่เมืองทองธานี ของโครงการ 7 0  88 ผบ [ท 8880ผ8 ต่อไปถ้าเราอยู่ที่ทับปุดเรื่อง 
ของการสำรวจ การพัฒนา แก้ไขบำบัดยาเสพติด อันนี้ก็จะเป็นเรื่องของการพัฒนา 
จิตอาสา เราได้ไปที่เขาปิหลาย พาเด็กไปทัศนศึกษา ยังเป็นโครงการ 7 0  88 
ผชโท888 0 แ 8  ที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี เมืองทองธานี ระดับประเทศ สุราษฎร์ธานี 
ระดับภาคใต้ อันนี้เป็นเป็นครูจากข้างงนอกมาผัก เรื่อง (888 การช่วยเหลือ เรื่อง 
ของการ'ปิมหัวใจ อันนี้จะเป็นเรื่องชองการพัฒนาเซ่นเดียวกัน ไปที่วัดถํ้าพุงข้าง 
ตรงนี้ก็เป็นเรื่อง1ของ 7 0  88 ผบเท888 0 ผ 8  เช่นเดิม อันนี้จะเป็นเรื่องของการผัก 
อาชีพ ๒ คนนี้ ก็ไปผักอาชีพช่างยนต์กับสถานประกอบการของเครือข่าย เรื่องของ 
เครือข่ายนี้ก็เป็นอีกหนึ่งโครงการที่กรมพินิจคุ้มครองเด็กและเยาวชน เราใช้คำว่า 
ศูนย์ผักเอกซน คำว่าศูนย์ผักเอกซนไมใช่ว่า หน่วยงานเป็นอะไรที่ไม่ใช่ศูนย์ผัก คำ 
ว่าศูนย์ผักเอกชน คือสถานประกอบการที่มืความพร้อม บริษัท ห้างร้านที่มืความ 
พร้อมสามารถรับเด็กและเยาวชนไปผักงาน ถ้าตามระเบียบสถานประกอบการจะ 
ได้รับการช่วยเหลือ เงินช่วยเหลือจากรมพินิจ เพื่อไปใช้จ่ายในการผักอบรมเด็ก 
และเยาวชน เราใช้คำว่า ศูนย์ผักเอกซนก็เป็นหน่วยงานที่สร้างขึ้นมามืโรงผัก ก็ 
อะไรต่างๆ ขอให้เป็นบริษัท ห้าง ร้าน ที่มืมาตรฐานสามารถรับเด็กและเยาวชนไป 
ผักได้และจะได้รับเงินอุดหนุนจากส่วนราชการ อันนี้ก็จะเป็นเรื่องการเตรียมความ 
พร้อมก่อนปล่อย เด็กปล่อยไปแล้วตามแผนว่าจะไปที่ไหน ทำอะไร ยังไง และต้อง 
ลงพ้ืนท่ีไปพบผู้นำ ไปพบกำนัน ผู้[หญ่บ้าน นายก เพื่อไปสอบถามว่าเด็กคนนี้ได้ 
กลับมาอยู่ในชุมชนจะมาทำอะไร ยังไง คนในชุมชนเครือข่ายจะช่วยกันดูแลเพื่อ 
ไมให้เด็กและเยาวชนกลับไปทำความผิดแบบเดิม อันนี้เราไปที่ทำการผู้ใหญ่บ้าน 
ไปพบผู้ใหญ่บ้านไปพูดคุยหาแนวทาง หลังจากเด็กปล่อยไปแล้วก็ต้องมีการติดตาม 
อีกเช่นเดียวกัน อันนี้ก็อย่างเช่นที่ผมนำเรียนนะครับ เป็นเรื่องของการผักจิตและ 
มนต์พระมา และมืเรื่องของการเรียนวิชาลูกเสือ เด็กและเยาวชนข้างในก็ผักเรื่อง
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นราศักดื้ ส่งศรีบุญสิทธ

ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 
มติที่ประชุม

เลขานุการสภาฯ

นายก อบต.

ระเบียบวินัยเซ่นเดียวกัน อันนี้ก็จะเบีนตัวของอาคารฝังอำนวยการที่เราใช้อยู่ ก็จะ 
มีผู้ใหญ่ใจดี สถานสงเคราะห์เช้ามาบริจาคของให้เด็ก และเวลากิจกรรมสำคัญ 
ต่างๆ เซ่นตอนนี้เป็นกิจกรรมวันสงกรานต์มีการจัดพิธีต่างๆผู้ใหญ่ก็เช้ามาฝักอบรม 
บุคคลภายนอก อันนี้ก็เป็นวงดนตรีได้ไปแสดงโรงแรมเลอ เอราวัณ โครงการ 7 0  
85 ผบเท858 0เ\15 ของผู้ว่าคนบีจจุบัน ได้ให้โอกาสเด็กไปแสดงดนตรี อันน้ีก็-จะ 
เป็นภาพกิจกรรม ทั้งหมดนะครับ ขอความอนุเคราะห์สมาขิกทุกท่านให้ความ 
เห็นชอบเพื่อเราได้สร้างศูนย์ฝักฯและได้พัฒนาต่อไป และก็ต้องขอบคุณท่าน 
สมาขิกทุกท่าน ท่านประธานสภาฯ ท่านนายก หวังว่าท่านจะให้ความอนุเคราะห์ 
กับเรานะครับ ขอบคุณมากครับ
มีสมาขิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ ถ้าไม่มีขอมติครับ 
-ไมม-
ฆมติเห็นชอบ จำนวน ๘ เสียง
๓.๒ พิจารณาให้ความเห็บชอบร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ การมอบให้ 
ดำเนินการทึกษาความเหมาะสมและออกแบบรวมทั้งการจัดหาระบบเพี่อบริหาร 
จัดการขยะมูลฝอยชองจังหวัดพังงา (ยกเว้นอำเภอเกาะยาว)
ญัตติพิจารณาให้ความเห็นขอบร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ การมอบให้ 
ดำเนินการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรวมทั้งการจัดหาระบบเพื่อบริหาร 
จัดการขยะมูลฝอยของจังหวัดพังงา (ยกเว้น อำเภอเกาะยาว)ซึ่งตามหนังสือของ 
จังหวัดพังงา ผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาได้มืหนังสือส่งมายังองค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ิน ในพื้นที่จังหวัดพังงา (ยกเว้นอำเภอเกาะยาว) ตามหนังสือ ด่วนท่ีสุด ท่ี 
พง ๐๐๒๓.๖/ว ๑๒๐๗ ลงวันท่ี ๙ มีนาคม ๒๕๖๖ ซึ่งจังหวัดพังงาได้แจ้งให้นายก 
องค์การบริหารส่วนตำบล ทุกแห่ง (ยกเว ้นอำเภอเกาะยาว) แสดงความประสงค์ 
เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา และเทศบาลเมืองพังงา เป็นผู้ดำเนินการ 
ศึกษาตามความเหมาะสมและออกแบบรวมทั้งจัดหาระบบในการบริหารจัดการ 
ขยะมูลฝอยในพื้นที่จังหวัดพังงาแบบรวมศูนย์ เพื่อให้จังหวัดพังงาได้เตรียมในการ 
จัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบรวมศูนย์ 
ต่อไป

ในการนี้เพื่อให้การเตรียมความพร้อมเพื่อทำบันทึกตกลงความร่วมมือ 
บริหารจัดการขยะมูลฝอยแบบศูนย์รวม เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จังหวัดพังงาจึง 
ขอส่งร่างข้อบันทึกตกลงให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ได้แสดงความประสงค์เช้า 
ร่วมบันทึกข้อตกลงพิจารณาร่างและนำเข้าสภาฯเพื่อพิจารณาให้ความเห็นขอบ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งรายละเอียดได้ให้ผู้บริหารเป็นผู้ชี้แจงลำดับ 
ต่อไป
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอยื่นญัตติ 
พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการมอบให้ดำเนินการ

-๙-
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นายก อบต. ศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรวมทั้งการจัดหาระบบเพื่อบริหารจัดการขยะ
มูลฝอยของจังหวัดพังงา (ยกเว้นอำเภอเกาะยาว) ตามหนังสือ ด่วนท่ีสุด 
ท่ี พง ๐๐๒๓.๖/ว ๑๒๐๗ แจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ทำข้อตกลงการ 
ออกแบบเพื่อความเหมาะสมในการบริหารจัดการขยะของจังหวัดพังงา โดยการ 
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 1ฬ0บ เรื่อง การมอบให้ดำเนินการศึกษาความเหมาะ 
สมและออกแบบรวมทั้งการจัดหาระบบเพื่อบริหารจัดการขยะมูลฝอยของ 
จังหวัดพังงา (ยกเว ้นอำเภอเกาะยาว) ระหว่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา 
กับ เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในเขตจังหวัดพังงา (ยกเว้นอำเภอเกาะ 
ยาว) บันทึกข้อตกลงฉบับนี้จัดทำขึ้นเพื่อแสดงถึงเจตนารมณ์ร่วมกันระหว่าง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบลในเขต 
จังหวัดพังงา (ยกเว้นอำเภอเกาะยาว) ทั้งสองฝ่ายได้ตกลงร่วมกันในการบริหาร 
จัดการขยะมูลฝอยในพื้นที่จังหวัดพังงา (ยกเว ้นอำเภอเกาะยาว) ให้เนินแบบรวม 
ศูนย์ เพื่อเนินการประหยัดงบประมาณและเกิดความคุ้มค่าในการตำเนินงาน โดย 
มอบหมายให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเนินผู้ตำเนินการจัดหางบประมาณ 
เพื่อศึกษาความเหมาะสมและออกแบบ รวมทั้งให้เทศบาลเมืองพังงาซึ่งเนิน 
เจ้าของพื้นที่บ่อขยะมูลฝอยจำนวน ๗๑ ไร่ ตั้งอยู่ตำบลตากแดด อำเภอเมืองพังงา 
จังหวัดพังงาเนินผู้ตำเนินการจัดให้มีระบบการบริหารจัดการขยะมูลฝอย ตาม 
แนวทางผลการศึกษาความเหมาะสมข้างด้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ 
น่าขยะมูลฝอยส่งมากำจัด ทั้งนี้ ทั้งสองฝ่ายจะประสานความร่วมมือให้การ 
สนับสนุนระหว่างกัน ตลอดจนติดตามประเมินผลการตำเนินงานตามบันทึก 
ข้อตกลงข้างด้นให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป บันทึกข้อตกลงนี้ จะทำขึ้นเนินสี่สิบห้า 
ฉบับมืความถูกต้องตรงกัน ทุกฝ่ายได้อ่านทำความเข้าใจตามข้อตกลงโดยละเอียด 
แล้ว จึงได้ลงลายมือซื่อไว้เนินสำคัญและได้ถือฝ่ายละหนึ่งฉบับ ซึ่งทางองค์การ 
บริหารส่วนตำบลโคกเจริญ บริหารจัดการโดยการเก็บขยะจากพื้นที่ไปทั้งที่ตาก 
แดด ซึ่งก็มืค่าใข้จ่าย ทั้งนี้ทางจังหวัดพังงาได้ มี (ะ๒51:6โ อยู่ ๓ (ะ๒ร!:6 โ ซ่ึง 
หมายความว่า การบริหารขยะครบวงจร โดยมีเจ้าภาพในการตำเนินการ ซึ่งก็ต้อง 
เรียนผ่านประธานสภาฯไปยังสมาซิกสภาฯเพื่อความเห็นขอบในการออกแบบ ซ่ึง 
การออกแบบมืข้อตกลงไว้ใน เฬ0บ สามารถเปลี่ยนแปลงได้ ถ้าทางสภาฯเห็นว่า 
จะต้องแกไขเพิ่มเติมให้ส่งภายในวันที่ ๑๕ มีนาคม ๒๕๖๖ ซึ่งทุกท้องถ่ินแบ่ง 
ออกเนิน ช.นร!:6 โ ซ่ึง ชนร!:6 โ จากโคกลอย ท้ายเหมือง ผ่านไปยัง อำเภอเมือง 
ทับปุด ซ่ึง ชนร!:6โ อยู่ที่บ้านตากแดด
๑. ทางผู้เชี่ยวชาญจะออกแบบในเรื่องของการบริหารจัดการขยะว่า วิธีแก้ไขจะทำ 
กันแบบฝืงกลบดีแล้วหรือไม่
๒. การนำขยะมาแปรรูปให้เนินเชื้อเพลิงซึ่งจากเดิมทำ เฬอบ ไว้ในเรื่องของระบบ
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นายก อบต.

ประธานสภาา

ที่ประชุม 
มติที่ประขุมI,ฯ,!.4ระเบียบวาระท ๔
นายก อบต.

085 ก็ไม่สามารถตอบโจทย์ให้กับ (ะ๒ร!:6 โ ในพี้'นที่ฃองอำเภอเมืองอำเภอตะกั่วทุ่ง 
อำเภอทับปุด ได้ จีงมืความจำเป็นที่จะต้องศึกษาระเบียบใหม่และระบบในการ 
แก้บีญหาให้พอดีในพ้ืนท่ี เพราะว่าในพื้นที่แต่ละพื้นที่จะมีขยะเพิ่มเติม ขยะเพิ่ม 
มากขึ้นตามลำดับก็ต้องให้สิ่งเหล่านี้ซึ้งจะต้องแก้ไขไปเป็นรูปธรรม เลยมีความ 
จำเป็นที่จะต้องกำจัดขยะมูลฝอย ต้นทางจากนโยบายผู้ว่าราขการจังหวัดโดยท่าน 
เถลิงศักดี้ นุชประหาร รองผู้ว่าราชการจังหวัดพังงา ได้มากำกับดูแลในเรื่องของ 
การจำจัดขยะต้นทางซึ่งก็ได้ดำเนินการในเรื่องขยะเปียกไปแล้ว ซึ่งทางองค์การ 
บริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ลงพื้นที่เพื่อประชาสัมพันธ์ในข่องทาง 1=306๒30เร 
นก6 หรือแจ้งหนังสือประซาสัมพันธ์ไปยังหมู่บ้านต่างๆให้กับผู้นำท้องที่ที่ใช้ถังขยะ 
ชององค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ และอนาคตต่อไปจะมืการพิจารณาในเรื่อง 
ชองการปรับปรุงข้อบัญญัติของตำบลที่จะแล้บีญหาในเรื่องของการทำข้อตกลง 
ระหว่างพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญต่อไปในอนาคต ในเรื่องของการ 
จัดเก็บขยะมูลฝอยต้นทางได้อย่างถูกวิธี ซึ่งต้องแจ้งไปยังประธานสภาฯและสมาชิก 
สภาฯเพื่อให้ความเห็นขอบในเรื่องของความเหมาะสม การศึกษาการบริหาร 
จัดการขยะให้ถูกวิธีตามการบริหารจัดการขยะมูลฝอยต้นทาง กลางทาง และ 
ปลายทางในอนาคต ต่อไปครับ
มีสมาชิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ ล้าไม่มืขอมติพิจารณาให้ 
ความเห็นขอบร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ การมอบให้ดำเนินการศึกษาความ 
เหมาะสมและออกแบบรวมทั้งการจัดหาระบบเพื่อบริหารจัดการขยะมูลฝอยของ 
จังหวัดพังงา (ยกเว้น อำเภอเกาะยาว) ระหว่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา 
กับ เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในเขตจังหวัดพังงา 
-ไมน-
มมติเห็นขอบ จำนวน ๘ เสียง 
เรื่องอึ่บ ๆ
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จากที่ทาง 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ได้ดำเนินการขับเคลื่อนในเรื่องของกิจกรรม 
ต่างๆที่ตำบลโคกเจริญ ซึ่งจะมือุปสรรคและบีญหาของการบริหารจัดการโครงสร้าง 
พื้นฐานไม่ว่าจะเป็นยุทธศาสตร์ในเรื่องของสิ่งแวดล้อมหรือว่ายุทธศาสตร์ในการ 
ท่องเที่ยว ทั้งนี้จะต้องแจ้งไปยังประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯผู้ข่วยฯ และทุกท่าน 
ทราบว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ เรามืงบประมาณน้อยมาก 
ต่างจากการบริหารจัดการข้อบัญญัติงบประมาณปี ๒๕๖๖ ซ่ึงได้ดำเนินการไป 

แล้ว พี่น้องประขาขนที่มีความเดือดร้อน เรื่อง ของถนน แสงสว่าง หรือเรื่องอื่นๆ 
ซึ่งทางบประมาณในปี ๒๕๖๖ เรามืงบประมาณในเรื่องของเงินเหลือจ่าย ของ 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ณ บีจจุบันจะเหลือจ่าย ซึ่งดูข้อมูลจากกอง 
คลังก็จะเหลือจ่ายอยู่ส่วนหนึ่ง ซึ่งที่ผ่านมาก็ได้เข้าการร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น
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นายก อบต ในการพิจารณาแจ้งไปยังท่านสมาขิกสภาฯไปแล้ว แจ้งไปยังผู้ช่วยฯได้ทราบว่า
ตามแผนที่ท่านได้ส่งมาได้ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเรียบร้อยแล้วจะบรรจุร่างแผน 
พัฒนาไปตามยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ ต่อไป ในอนาคต 
ซึ่งร่างแผนให้เข้ามาจะเข้าในงบประมาณของในปี ๒๕๖๖ เหลือจ่าย ในปี ๒๕๖๗ 
ต่อไปใน อนาคต ซึ่งแต่ละแผนของหมู่บ้านที่ส่งมาก็จะไม่ควบคุมไปทุกโครงการทาง 
ผู้บริหารจะลำดับความสำคัญของแผนของท่าน ทุกโครงการของท่านเพื่อให้ 
สอดคล้องกับนโยบายการเงินและการคลังต่อไป ในอนาคต ทุกหมู่บ้านซึ่งก็จะไม่มี 
การดัดแต่ละหมู่บ้านออกไป ก็จะแกไขปัญหาควบคู่กับท่านสมาขิกสภาฯและ 
ประชาคมในพื้นที่ต่อไปในอนาคต ซ่ึงท้ังน้ีท้ังน้ันก็ จะมีการเกิดอุปสรรคและ 
ปัญหาในเรื่องของการทักท้วงแต่ละหมู่บ้านต่อไปในอนาคต ซึ่งในฐานะผู้บริหาร 
ท้องถิ่นแจ้งให้ทราบว่าให้ประขาสัมพันธ์ให้พื่น้อง ประซาซนบางส่วนที่คิดว่าตัวเอง 
มีความสำคัญอันดับที่ ๑ แต่ว่า หาคิดได้ว่าสำคัญลำดับที่ ๑ ว่าสำคัญแบบภาพรวม 
ของหมู่บ้านหรือไม่อย่างไร ทั้งนี้ในฐานะนายก อบต.โคกเจริญ มีอำนาจตัดสินใจ 
จากที่ได้แถลงไว้ในสภาฯแห่งนี้ว่า จะบริหารจัดการและควบคุมไปทุกหมู่บ้านใน 
ข้อบัญญัติงบประมาณซึ่งมีงบประมาณเหลือจ่ายของกรมส่งเสริมการปกครองส่วน 
ท้องถิ่นซึ่งได้แจ้งไปยังกองช่างได้สำรวจพื้นที่ หมู่ท่ี ๒ จากสามแยกบ้านสวนพลู 
สิ้นสุดปลายทางของชุมชนของทุ่งต่อเรือ ในหมู่ที ่ ๒ ท ุ่งต ่อเร ือขอไฟฟ้าจากบ ัญช ี 
นวัตกรรมรหัส ๑๙ ของไฟโซล่าเซลล์ไปให้แล้ว ต้องรอคำตอบจากกรมอีกครั้งหนึ่ง 
ว่าจะได้หรือไม ่ในส่วนของยุทธศาสตร์จังหวัดที่ฃอไป ทางจังหวัดพังงาได้พิจารณา 
ให้หมู่ท่ี ๓ จำนวน ๓ ล้านกว่าบาท ซึ่งก็จะของบเหลือจ่ายไปยังกรม เหลือจ่าย 
ของปี ๒๕๖๖ ของกรม จะเห็นได้ว่าเหลือจ่ายของงบ อบต.เราเองที่ประหยัด 
งบประมาณที่เราตั้งไว้ สมมุติว่า เราตั้งไว้ ๑ ล้านบาท เราใข้ไป ๘ แสน บาท ก็ 
เหลือ ๒ แสนบาท เป็นงบเหลือจ่ายประจำปีของงบประมาณนั้นๆ แต่ละท้องถิ่นที่ 
ทำงบประมาณมีการจัดซื้อจัดจ้าง และลดราคาจากงบที่เราขอไป บางอบต.ขอไป 
๑๐ ล้าน มีผู้รับจ้างเสนอราคาเหลือจ่ายอยู่ ๕ ล้าน ตามเงื่อนไข ก็จะต้องคืนกลับ 
ไปยังกรม กรมก็จะมารวบรวมให้ท้องถิ่นทั่วประเทศไทย ต่อมาให้ท้องถ่ินทั่ว 
ประเทศไทยของบประมาณไปใหม่ วิธีการขอ ขอผ่านอำเภอ ผ่านผู้ว่าราชการ 
จังหวัด มีข้อเว้นวรรคอยู่ว่า เหลือจ่ายอยู่ในห่วงที่เราทำสัญญา ข้อตกลงแล้วเสร็จ 
การจัดซื้อจัดจ้างเสร็จตามเงื่อนไขของกรม มันมีห่วงเวลาหนึ่งที่เราขอทันแต่ว่า 
เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ของบไม่ทัน มีการจัดซื้อจัด 
จ้างถนนสายตลิ่งชัน จนถึงชลประทาน มีงบประมาณเหลือจ่าย ๓ ล้าน ท้ังนี้ทั้งนั้น 
ต้องคืนให้กรม แต่ว่าถ้าเราทำสัญญาทัน เราขอเหลือจ่ายตามอำนาจผู้ว ่าราชการ 
จังหวัดเราดำเนินการที่จังหวังอย่างเดียวไม่ต้องไปดำเนินการทางกรม ซึ่งทั้งนี้ จาก 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ ได้ขอไป หมู่ท่ี ๒ จำนวน ๙ ล้านกว่าบาท ซ่ึง 
เหตุผลอะไรท่ีไมให้ควบคุมไป หมู่ท่ี ๒ ในการดำเนินโครงการตามเงื่อนไขต่างๆ

/น ายก อบต. ...



-๑๓-

นายก อบต. ในการของบประมาณมีอยู่ว่า เมื่อเกิน ๑๐ ล้าน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
อุดหนุน ไป๑๐ เปอร์เซ็นต์ คิดเป็นจำนวนเงิน ๑๐ ล้าน ซึ่งดูสถานะทางการเงิน 
ของ อบต.โคกเจริญ ไม่สามารถอุดหนุนไปได้ จึงมีความจำเป็นต้องขอไปถนนสาย 
หลักก่อน ไม่เกิน ๑๐ ล้าน ขอไป ๙ .๕ ล้าน คาดว่าจะได้ส่งไปวันนี้อีกโครงการเป็น 
โครงการของหมู่ที่ ๖ มีฟอร์มเดิมอยู่แล้ว วันนี้จะทำไปยังถนนสายตลิ่งขัน ไปใน 
แหล่งท่องเที่ยว ซึ่งที่ทำเป็นแหล่งท่องเที่ยวก็เพราะว่าแต่ละหมู่บ้านต้องมีแหล'อง 
ท่องเที่ยวแต่ละหมู่บ้านให้เกิดขึ้นให้ได้ ทั้งนี้ทั้งนั้นในการของบประมาณใน 
ยุทธศาสตร์ของแหล่องท่องเที่ยว ณ ปัจจุบัน มีนโยบายยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ป ีก ็ 
จะพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว ก็ให้ทางท่านสมาชิกสภาฯคิดถึงแหล่งท่องเที่ยวขอ 
หมู่บ้านนะครับ ก็ฃอฝากไว้ ว่า คุณทำไรก็ตามให้เป็นแหล่งท่องเที่ยวให้ได้ไม่ว่าจะ 
มี ห้วย หอง คลอง บึง ให้คุณร่วมกับท้องที่ ทำให้เป็นแหล่งท่องเที่ยวให้ได้ ก็จะมี 
งบประมาณจัดสรรไปยังพื้นที่ของท่านครอบคลุมทุกงบประมาณต่อไปในอนาคต ก็ 
ขอฝากไว้กับท่านสมาชิกสภาฯด้วยนะครับ

ในส่วนของการจักการขยะมูลฝอยทั้งตำบลที่ผ่านมาซึ่งก็ได้ทำถังขยะ 
เปียก ขอประซาสัมพันธ์ให้ทุกหมูบ้านเอาขยะเปียก หรือขยะเป็นเศษอาหาร ห้าม 
ทิ้งในถังขยะโดยเด็ดขาดโดยทางอบต.ทุกอบต.จะไม่มีการเก็บขยะ และจะต้องร่าง 
ข้อบัญญัติของตำบลในการเสียค่าปรับต่อไปในอนาคตซึ่งเทศบาลเมือง จังหวัด 
พังงาได้นำร่องไปแล้ว ถ้าท่านใส่เต็มถังก็จะมีค่าปรับมา ๒๐๐ บาท ๓๐๐ บาท 
๔๐๐ บาท เพราะที่เรากำชับลงไปเพราะว่า อีกทั้งงานต่างๆในพื้นที่เกิดขึ้นไม่ว่า 
วัด โรงเรียน หรือว่างงานต่างๆ ในหมู่บ้านก็จะไม่มีการเก็บ ก็จะกำชับรอง ๒ ไป 
แล้วว่า ให้กำกับดูแลใบเรื่องของขยะมูลฝอย ที่เราไม่เอาไปเพราะเป็นปัญหาหา 
อุปสรรคในท่ีท้ัง เมื่อเราไปทั้งเทศบาลที่ตากแดด กำกับดูแลของเทศบาลเมืองพังงา 
ก็จะมีค่าปรับให้องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ เสียค่าปรับในการทั้งขยะ เศษ 
ขยะ เศษอาหาร ทุกครั้งซึ่งก็ ดูเคสตัวอย่างได้ที่เทศบาลเมือง ต่อไปพนักงาน 
เทศบาลก็จะควบคุมในเรื่องของการทั้งขยะมูลฝอยโดยเศษอาหารลงไปทุกคันรถ 
ซึ่งปัจจุบันเราต้องกำชับในพื้นที่ว่า ให้ประซาสัมพันธ์ ห้ามทิ้งโดยเด็ดขาด ถ้าทิ้ง 
หรือ เอา'ไปก็'ไม่มีท่ีท้ิง ถ้านำไปทิ้งอบต.เราก็ต้องเสียค่าปรับตามข้อตกลงและตาม 
ข้อระเบียบการทิ้งขยะต่อไปประซาสัมพันธ์ให้พี่น้องประซาสัมพันธ์ทราบและขอให้ 
สมาชิกสภาฯทุกคน เข้าใจ และทางผู้ช่วยฯเข้าใจบริบทในการบริหารจัดการขยะ 
มูลฝอยในพื้นที่ซึ่งถ้ามีการร้องเรียนในพื้นที่ก็ให้ร้องเรียนได้ที่ อบต.ไม่รับ ให้ไป 
ร้องเรียนที่ผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาได้นะครับ ซึ่งช่องทางของผู้ว่าราชการจังหวัด 
พังงา มอบอำนาจให้ท่านเถลิงศักดึ๋ นุชประหาร รองผู้ว่าราชการจังหวัดพังงา 
ได้กำกับดูแลในเรื่องของการบริหารจัดการขยะมูลฝอย ขยะ เศษอาหาร 

ขยะเปียก สามารถร้องเรียนท่านโดยตรงได้เลย ทั้งนี้ก็จะมีวิธีการจัดการขยะด้น 
ทางให้ถูกต้องตามวิธี ให้ตามระเบียบว่าด้วย ขอบังคับการบริหารจัดการขยะต่อไป
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-๑๔-

นายก อบต.

ประธาน?!ภาๆ

นายก อบต.

ประธานสภาฯ

วิ-ระศักด้ี ประกอบสิน

นายก อบต.

ในอนาคตนะครับ สามารถี่จะร้องเรียนได้ เค้าเปิดซ่องทางให้ร้องเรียน หรือ 
ซ่องทางของศูนย์ดำรงธรรมก็?!งไปให้รองผู้ว่าราชการจังหวัด ในการขับเคลื่อน 
แก้ไขปัญหา แทนผู้บริหารท้องถิ่นต่อไปในอนาคต ขอเรียนเพื่อทราบ ขอบคุณครับ 
ผมขอเพิ่มเติมอีกเรื่องนะครับ เรื่อง ไฟ?!องทางของถนนสายทับปุด - พนม ซ่ึง 
ตอนนี้ได้ผู้ว่าจ้างแล้ว ต้องรออุทธรณ์ ๗ วัน ประมาณกลางเดือนจะทำสัญญาจาก 
เขตแดนทับปุด ไปเขตแดนพนม ซึ่งก็มีการอนุมัติจากพื้นที่ตำบลทับปุด ถึงตำบล 
บางเหรียง ประมาณ ๑๔ ล้าน กว่าบาทไม่เกินต้นเดือนสิงหาคมจะมีการดำเนิน 
การก่อสร้างตลอดสายครับ มีสมาขิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาๆ สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จากที่ท่าน 
ประธานสภาฯได้แจ้งเรื่องในของยุทธศาสตร์จังหวัดโดย ถนน สาย ๔๑๑๘ ทับปุด - 
พนม ซึ่งก็มีการอนุมัติจากพื้นที่ตำบลทับปุด ถึงตำบลบางเหรียง เขตรอยต่อ แจ้ง 
เพื่อให้สมาขิกสภาฯเพื่อทราบ เพื่อทำความเข้าใจในเรื่องของการประหยัด 
งบประมาณ ว่าทำไมแขวงการทางตะกั่วป่า ได้อนุมัติมาแค่ ๑๔ ล้าน ไม่ได้ ครอบ 
คลุมทั้งตำบล จะเป็นช่วงๆ ซึ่งในฐานข้อมูลโครงการพื้นฐานเพื่อส่งเสริมการท่อง 
เที่ยวจังหวัด ฝืงอันดามัน งบประมาณของปี ๒๔๖๖ ติดตั้งไฟฟ้าทั้งหมด ๖๐ ล้าน 
๔ แสน บาท ซึ่งแบ่งเป็นถนนสาย ๔๐๑ อำเภออื่น สาย ๔๑๑๘ ตอนบางเหรียง- 
พนม ระหว่าง กม. ๐-!-๑๘๖ ก็วัดมาจากสามแยกไฟแดงมา ๑๘๖ เมตร เป็นต้นที่ 
๑ ถึงกม. ๑๒-!-๔๓๓ ซึ่งทั้งหมด๓๑๔ต้น เราก็จะกำหนด สเต ที่ทางโค้งที่มีอันตราย 
ซึ่งระยะจาก กม.๐-!-๑๖๘ ถึง กม.๑๒ + ๔๓๓ จำนวน ๓๑๔ ต้น จะต้องมีการเฉลี่ย 
ทางโค้งที่มีอันตรายเสริมเข้าไป ไม่ทราบว่ากี่ต้นเป็นอำนาจของแขวงทางหลวง 
ขนบท จังหวัดพังงา แจ้งเพิ่มเติมจากที่ท่านประธานสภาฯได้แจ้งเพื่อทราบต่อไป 
ซึ่งก็ถนนสายตำบลโคกเจริญ มีส่วนโค้ง โค้งโคกโหนด โค้งก่อนถึงอนามัย โค้งก่อน 
ถึงบ้านกำนัน รวมถึงทางสะพานต่างๆจะมีการกำหนดตั้งหม้อแปลง ๖๐ ดวงต่อ ๑ 
ต้น ๑ หม้อแปลง หมายความว่า หม้อแปลง ๔๐ กิโลวัตต์ ก็จะมี ๑ ลูกควบคุม ๖๐ 
ต้น แจ้งเพื่อทราบ และประซาสัมพันธ์ต่อไปให้พ่ืน้องในประซาขนในพื้นที่ตำบล 
โคกเจริญ ทราบ สายสว่างที่ได้แจ้งกันมา ถนนสายเมนสายหลัก สาย ๔๑๑๘ ก็ได้ 
พิจารณาโดยแขวงทางหลวงเรียบร้อยแล้ว แจ้งเพื่อทราบ ขอบคุณครับ 
ขอแจ้งเพื่อทราบนะครับ จากที่หลอดไฟได้เสียประมาณ ๗ - ๘ หลอด ภายใน 
เดือนนี้ทางหลวงแขวงการทางจังหวัดพังงา รับปากจะดำเนินการซ่อมให้เรียบร้อย 
นะครับ สมาซิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ 
เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ ประชาคม และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายวิระศักดี้ ประกอบสิน สมาขิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑ 
ขอแจ้ง เรื่อง ถนนสายโรงเรียนโคกเจริญ โรงเรียนโคกสวย น่าจะอันตรายมาก ช่วง 
หน้าฝน รบกวนดำเนินการให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
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นายก อบต. จากกรณีถนนสายโรงเรียนโคกเจริญ โรงเรียนโคกสวย ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลโคกเจริญ ก็ไม่ได้น่ิงนอนใจ ได้ขับเคลื่อนโครงการ ๑๒๐ วัน ซึ่งก็ได้เรียกผู้รับ 
จ้างพร้อมด้วยคลังจังหวัดพังงาเข้ามาขับเคลื่อนในเรื่องการบริหารโครงการ จากที่ 
มีอุปสรรคปัญหาก็ได้ซี้แจงมายังองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญว่า ขั้นตอนใน 
การทำถนนแอส,ฟัลติกคอนกรีต จะมีห่วงเวลาในการทำ เรื่องของการทำ ]0เวช6ช 
ก็หมายความว่าบริษัทเดียวในประเทศไทยที่ออกใบอนุญาตในประเทศไทยก็คือ 
กรมโยธาซิการ ที่อยู่ในสำนักงาน กทม. ก็หมายความว่า ส่วนประสมของสาร 
หินปูนและก็พาราผสมกัน เมื่อมาเทียบกับประมาณพื้นความหนาที่ ๙๐ เปอร์เซ็นต์ 
ของพื้นทางในพื้นที่ตำบลโคกเจริญ สายตลิ่งขัน - คลองลำไตรมาศ ส่งผลไปยัง 
ส่วนกลาง ส่วนกลางออกใบอนุญาตกระบวนการออกใบอนุญาตก็มาจากห่วงเวลา 
๔๕ วัน ซึ่งทางผู้รับจ้างได้ทำผิดสัญญาภายใน ๔๕ วัน ไปแล้ว ซึ่งนายกมี อำนาจ 
สามารถยกเลิกสัญญาได้ ตามหนังสือ ท่ี กค(กวจ) ๐๔๐๕.๒/ว ๑๒๔ ลงวันที่ ๑ 
มีนาคม ๒๕๖๖ ว่าด้วยการจัดทำบริหารสัญญาซึ่งถ้าผู้รับจ้างไม่ลงมา ได้ทำ 
ข้อตกลงไปแล้วรอบที่ ๑ อีก ภายใน ๓๐ วันทางจังหวัด ก็จะมาช่วยในการ 
ขับเคลื่อนต่อไป ซึ่งเราก็มีวิธีให้ผู้รับจ้างในการแคร์รื่งพื้นทางไปก่อนลดผลกระทบที่ 
มีผลต่อการสัญจรไปมาอย่างสะดวกก่อน

นอกจากนั้นการทำถนนแอสฟ้ลติกคอนกรีต จะต้องกรีดผิวทาง ตาม7 0 8  
ก็จะเทพื้นทางช่วงระหว่างกีดทางก็ทำ]0 ชช6ช ณ ปัจจุบันจากที่เรียกมาก็ดำเนิน 
ตามสัญญาว่าด้วยข้อตกลงของระดับจังหวัดแล้ว ท้ังน้ีทั้งน่ัน ]0ชช6ช ต้องส่งมายัง 
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ เมื่อวันจันทร์ ที่แล้ว ซึ่งต้องนี้แจ้งผู้รับจ้างเอา 
สูตรต่างๆเพื่อให้ผู้รับจ้างผสมต่อไป ซึ่งอยู่ในขั้นตอนในการทำความสะอาดพื้นผิว 
เมื่อทำความสะอาดพื้นผิวเสร็จ ก็จะต้อง 7ล(± 0031: หมายถึงการซ่อมหลุมต่างๆ 
ราดหิน ราดยางมะตอย ก็ผสมกับกรวดเล็กๆน้อยแล้วก็ล้างเสร็จเทแอสฟ้ลติก 
คอนกรีตคือ ขบวนการของโคกเจริญที่ล่าข้าก็เพราะว่าเราได้ปรับเปลี่ยนจากพื้น 
ทางโดย 860701เท? ลงพ้ืนใหม่ 8ท่ทก6 0031: หมายถึง เทคอนกรีต เพ่ือให้มัน 
หนาแน่นขึ้นและเททับ ตอนนี้ 7 0 8  หรือ ปร ๔ ปร ๕ ไม,ตรงกับแบบ ในแบบ 
ออกแบบว่า 860701เก? หรือพื้นเก่า แต่ว่าใน 8 0 0  ไม่มีราคาเลยทำให้ล่าข้า จาก 
รองผู้ว่าที่กำกับดูแล เซ็นต์สัญญาให้เราล่าข้าทำให้เรา ไม่สามารถที่จะขอเงิน 
อุดหนุนเฉพาะกิจ ที่เราเหลือจ่ายของเราได้ ในกระบวนการนี้ฐานนะที่ผู้บริหาร 
ท้องถิ่นเราได้กำกับผู้รับจ้างและได้กำกับในส่วนของช่างให้เร่งรัดมาตาม ๑๒๐ วัน 
ให้ได้ ทั้งนี้ทั้งนั่นถ้าคุณทำ ๑๒๐ วัน มาทำ ๓ เดือนหลัง ก็บริษัทของคุณก็จะติด 
8๒0เ41ร1:ในเรื่องของกรดำเนินงานส่าข้า เพราะ ณ ปัจจุบันมีการให้คีย์ข้อมูลใน 
ระบบ ในการดำเนินงานไปเรื่อยๆถ้าบริษัทไหน บริษัท ก ข ก็ตามทำสัญญากับ 
อบต.แล้ว ตั้งแต่ทำแผนไว้แต่ว่าคุณไม่มาทำตามแผนก็จะมีติด 8๒01415* ในเรื่อง 
การทำงานส่าข้า ในกรมบัญชีกลาง

/น ายก อบต...-



-๑๖-

นายก อบต.

ประธานสภาฯ 
โรจนศักดี้ บุญไทย

นายก อบต.

ซ่ึง ณ ปัจจุบัน อบต.โคกเจริญ ก็ทำงานล่าข้ามา ๔๐ กว่าวัน แต่จะมีการซ่อนแผน 
ที่จะทำหลังจากการปูพื้นทาง มาทำในเรื่องของผิวจราจรและทำสัญญาณจราจร 
ต่อไป แจ้งเพื่อทราบเป็นขั้นตอนต่อไปครับ ในหมู่ท่ี ๔ ก็แจ้งให้ทางที่ประขุมทราบ 
ว่าจาก สามแยกไปบึงนบหลวง ซึ่งเป็นถนนจากสามแยกบึงนบหลวงไปซอย ท่าน 
สมาซิกสภาฯ สมศักดิ๋ คงแก้ว หมู่ท่ี ๔ เป็นถนนของทางหลวงขนบท ซ่ึงเราไม่ 
สามารถทำได้ เราได้ทำหนังสือแจ้งไปยังทางหลวงขนบทให้มาซ่อมแซมระหว่าง 
รอยต่อสามแยกของตลิ่งขัน ไปถึงหัวสะพานที่มีการชำรุด โดยเราได้คุยกับผู้รับจ้าง 
ว่า ที่ชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อให้ผู้รับจ้างช่วยเราในการซ่อมไปก่อนจึงเรียนเพื่อทราบ 
ต่อไปขอบคุณครับ
มีสมาขิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ
เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ประขาคม และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายโรจนศักดิ้ บุญไทย สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๘ เม่ือวันที่ ๑๘ - ๒๔ พฤษภาคม 
๒๔๖๖ เราได้มีการแช่งขันกีฬาประจำปี ของตำบลโคกเจริญ โครงการด้านยาเสพ 
ติด ทุกสิ่งทุกอย่างได้จบการแข่นขันลงด้วยดี แต่ผมท่ีได้มาพูดในวันน้ี คือ ในวันท่ี 
เปิดสนามกีฬาของการแช่งขันกีฬาในพิธีเปิดไม่ได้รับความเป็นธรรมจากท่านนายก 
และท่านปลัด ถ้ามีความเป็นธรรมต้องให้ทุกหมู่บ้านจัดขบวนพาเหรดทุกหมู่บ้าน 
แต่ผมในฐานนะที่เป็นสมาชิกสภาฯ และเป็นกรรมการมองว่าไม่ถูกต้องตาม 
ระเบียบที่ประขุมกันไว้ในสนามในช่วงเปิดพิธีการเราทุกคนต้องไปยืนถือปัาย แต่มี 
หมู่บ้านหนึ่งมีแห่ขบวนพาเหรดแต่ในเชิงสร้างสรรค์ แต่หมู่บ้านอื่นวันนั้นต้องอาย 
ท้ัง ๗ หมู่บ้าน เพราะพ่อค้า แม่ค้าประซาซนที่มาร่วมพิธีเปิดเค้าสอบถามว่าหมู่ 
อ่ืน  ๆ ทำไม ไม่มี ไม่มีความสามารถที่ทำกันได้หรือ ซึ่งผมมองว่าการทำต้องได้รับ 
อนุญาตจากท่านนายก ท่านปลัด ถึงได้ดำเนินกิจกรรมตรงนึ๋ได้เพราะว่าเป็นงาน 
สาธารณะ ก็ฃอให้ท่านประธานสภาฯ ท่านนายก ท่านปลัด ขี้แจงด้วยครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ประซาคมและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน 
จากวันที่ ๑๘-๒๔ พฤษภาคม๒๔๖๖ ที่ผ่านมานะครับก่อนอื่นก็ต้องขอเอ่ย นาม 
ท่านสมาชิกสภาฯ พรทิพย์ ปันทอง หมู่ท่ี ๗ ซึ่งมีขบวนพาเหรดเกิดขึ้นซึ่งก็ จากที่ 
ทางสมาชิก ได้แจ้งมายังท่านปลัด เพื่อทราบ ผมมองว่าการที่เค้าจัดขบวนพาเหรด 
ผมมองวิกฤตให้เป็นโอกาส จากที่ประขุมไม่ได้มีขบวนพาเหรดก็ตาม ด้วยศักยภาพ 
เกิดความรัก ความสามัคคีของหมู่บ้านเด้าเอง ซึ่งทั้งนี้ทั้งนั้นไม่ว่าเราทำโครงการ 
อะไรต้องผ่านประซาคม แต่ขั้นตอนผ่านประซาคม ต้องแจ้งมายังด้นสังกัดให้ทราบ 
ซึ่งในขณะที่จัดการแช่งขันกีฬาด้านยาเสพติดทางผู้บริหารได้รับทราบมาจากท่าน 
ปลัดว่า ได้ขออนุญาตจากประซาคม ไม่ได้ขออนุญาตจากสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๗ 
เอง เป็นตัวด้นคิดที่จะทำให้หมู่อื่นน้อยหน้าตํ่าใจ จึงมองว่าการที่จะทำอะไรก็ตามที่ 
ผิดเพี้ยนจากการผ่านประขุมไปก็ตาม ซึ่งมองว่าเป็นอำนาจหน้าที่ของท่านสมาชิก 
สภาฯผู้นั้น สามารถที่จะทำได้เมื่อมีความพร้อม ในเรื่องของวิสัยทัศน์ ไม่ได้ตำหนิ
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นายก อบต.

ประธานสภาฯ 
สมคิด จันทร์กลับ

นายก อบต.

ก็สั่งไปยังให้ท่านปลัดให้กำกับดูแลในเรื่องของความปลอดภัยของพี่น้องประซาขน 
ของ หมู่ท่ี ๗ ที่จัดขบวน และไม่กระทบต่อซ่วงเวลาของท่านประธาน ที่มาเปิด 
โครงการฯ ซึ่งในประเด็นที่ทำให้ทั้ง ๗ หมู่บ้าน ไม่ได้ดำเนินการมาก็ตาม แต่ผมมอง 
ว่าในเรื่องของการทำงานเป็นทีมและขอให้เกิดความสามัคคีในหมู่บ้านนั้นก็ 
สอดคล้องกันในเรื่องของยุทธศาสตร์ ในเรื่องของปรองดอง เป็นยุทธศาสตร์ที่ผม 
มองว่า น้องเค้ามีศักยภาพที่สามารถทำได้ ก่อนอ่ืนต้องขอโทษไปยัง นายโรจน์คักดึ๋ 
บุญไทย นะครับ ทีทางคณะกรรมการไม่ได้แจ้งให้คณะกรรมการในการจัดงาน 
ทราบเพื่อจะเป็นมติเอกฉันท์ต่อไปและต้องขอแจ้งไปเพื่อปฏิบัติในการประชุม 
ต่อไปว่า การกำหนดโครงการ หรือว่ากิจกรรมอะไรก็ตามให้อยูในวาระในการ 
ประชุมคณะกรรมการต่อไป ในงบประมาณต่อไป ซึ่งมองว่าก็ไม่ได้เสียหายอะไรนะ 
ครับ ก็ขอเป็นกำลังใจให้คนที่ทำไปแล้ว และเป็นกำลังใจให้สมาซิก ๗ หมู่บ้าน และ 
หมู่บ้านท่ีไม่ได้ทำ ถ้ามีวิสัยทัศน์ก็ฃอให้นำเสนอในที่ประชุมเพื่อที่จะรองรับในเรื่อง 
ของความปลอดภัยและรองรับในเรื่องของประธานทราบในเรื่องต่อไปครับ 
มีสมาขิกท่านใด มีเรื่องที่สอบถามเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ
เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ ประชาคม และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายสมคิด จันทร์กลับ ประขาคม หมู่ท่ี ๕ ผมขอเรื่องกล้องวงจรปิดหลายครั้งที่เข้า 
ห้องประชุม ยังไม่ผ่านสักครั้ง เพราะความปลอดภัยของหมู่บ้านอยากให้กองช่าง 
เข้าไปสำรวจ ว่าติดตรงไหน ให้ดูตรงสามแยกของแต่ละหมู่บ้านเพื่อความปลอดภัย 
ของซาวบ้าน หากมีปัญหา เราไม่หลักฐานทำให้จัดการยาก ขอบคุณครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ ประขาคมและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
แจ้งเพื่อทราบองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเรามีการกำกับดูแลชีวิตและทรัพย์สิน 
ของประซาซนในตำบลโคกเจริญทุกคน ซึ่งก็จะมีนโยบายของท่านผู้ว่าราชการ 
จังหวัดพังงา และนโยบายจากกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นมาทุกปี 
ทางอบต.โคกเจริญ กำกับดูแลของผู้บริหารท้องถิ่น โดยผมนะครับ ซึ่งก็จะทำขอ 
งบประมาณไปทุกปี ซึ่งทางช่างก็ได้มีกำหนดพิกัดเรียบร้อยแล้วในพื้นที่ตำบล 
โคกเจริญ ซึ่งใข้งบประมาณไม่เกิน ๕ ล้านบาท ซึ่งเมื่อวานก็ได้ส่งไปยังจังหวัดแล้ว 
เรื่องยุทธศาสตร์ในการป้องกันปัญหาพี่น้องประซาซนในพื้นที่ ซึ่งส่งผ่านไปทับปุด 
แล้ววันนี้ ซึ่งทุกปีเราทำนะครับ แต่สืบเนื่องมาจากงบประมาณตำบลเราเองไม่มี 
งบประมาณเพียงพอที่จะให้ครอบคลุมทั้ง ๘ หมู่บ้านได้ แม้กระทั้งเราซ่อนเข้าไปใน 
เรื่องแต่ละหมู่บ้านก็จัดสำดับความสำคัญในเรื่องของชีวิตและทรัพย์สินของหมู่บ้าน 
เป็นอันดับท้ายๆ ส่วนใหญ่จะจัดลำดับความสำคัญของถนนในเรื่องของไฟฟ้า ถ้าไม่ 
มีไฟฟ้า ไฟจะติดก็ไร้ผล ถ้าไม่มีถนนที่วิ่งผ่านไปมาอย่างสะดวก พี่น้องประซาซน 
ก็จะ 0ว1ากเว[ล!ท และก็จะแจ้งเรื่องของการปรับปรุงถนน ซึ่งทางยุทธศาสตร์ว่าด้วย 
ยุทธศาสตร์การบริหารจัดการในตำบลที่ดีต้องไปตามขั้นตอน ขั้นตอนต่อไปเราจะ 
ทำให้ตำบลโคกเจริญเป็นตำบล 01^  ในเรื่องของการใช้เทคโนโลยีมาใช้
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นายก อบต. ในเมื่อโครงสร้างพื้นฐานระดับต้นๆเราไม่แล้วเสร็จ แต่เราขอไปทุกปีแจ้งเพื่อทราบ
นะครับ ก็มีหนังสือ'จาก อบต.โคกเจริญ สามารถดูได้จากกองช่าง เมื่อวานก็ทำขอ 
ไปแล้ว ๙ ล้านกว่าบาท ครอบคลุมไปท้ัง ๘ หมู่บ้าน ถนนพร้อม ไฟฟ้าพร้อม 
ประปาพร้อมในโครงสร้างพื้นฐาน เราก็สามารถที่จะทำให้ตำบลโคกเจริญเป็น 
ตำบล ด!:V ที่ใซ้เทคโนโลยีไม่ว่าจะเรื่องของการป้องกันชีวิตและทรัพย์สิน เห็นไม1 
ว่าจะเรื่องของการควบคุมระบบโครงสร้างพื้นฐานต่อไปในอนาคต ก็ต้อง 
ขอขอบคุณมายัง นายสมคิด จันทร์กลับ ประชาคม หมู่ท่ี ๕ ที่เสนอผ่านที่ประขุม 
เพื่อเจ้งให้สมาซิกสภาฯทราบ เพื่อพิจารณายุทธศาสตร์ในการป้องกันพี่น้อง 
ประขาซนเพื่อให้ควบคุมในเรื่องของการใช้ชีวิตต่อไปในอนาคต ขอบคุณครับ

(นางสาวนิตยา สุดชู)
เลขานุการสภา อบต. โคกเจริญ

1) 5 ? ^  ^ น*(V^  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม 
(นายประยูร เทพณรงค์)

สมาซิกสภา อบต. โคกเจริญ หมู่ท่ี ๕

น ้^  กรรมการตรวจรายงานการประขุม
(นายอุดม บุญมา)

สมาซิกสภา อบต. โคกเจริญ หมู่ท่ี ๒

ประธานสภาๆ 
ที่ประขุม 
ประธานสภาฯ

มีสมาซิกท่านอื่น มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประขุมทราบเพิ่มเติมบ้างไม่ครับ 
-ไม่มี-
ถ้าที่ประขุมไม่มีข้อสอบถาม ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ผมก็ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ 
เข้าร่วมประขุมโดยพร้อมเพรียงกัน ผมฃ0บเดการประขุมครับ

(นางพรทิพย์ ปันทอง)
สมาซิกสภา อบต. โคกเจริญ หมู่ท่ี ๗

(นายทนงศักดิ ซุ่มจิตต์) 
ประธานสภา อบต.โคกเจริญ

ผู้รับรองรายงานการประขุม


